

УТВЕРЖДАЮ  
Заместитель министра  
природных ресурсов и экологии  
Республики Тыва  
А.О. Салчак

Доклад об итогах реализации программы профилактики нарушений  
обязательных требований законодательства в области охоты и сохранения  
охотничьих ресурсов за I полугодие 2020 года

Настоящий доклад подготовлен по итогам реализации мероприятий программы профилактики нарушений обязательных требований законодательства в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов за I полугодие 2020 года, утвержденной приказом Министерства природных ресурсов и экологии Республики Тыва № 12 от 15.01.2020 г. (далее – программа профилактики).

Работа по профилактике нарушений обязательных требований проводится Министерством природных ресурсов и экологии Республики Тыва (далее – Министерство) во исполнение статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Проведение профилактических мероприятий направлено на предупреждение возможных нарушений обязательных требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, включая устранение причин, факторов и условий, способствующих возможному нарушению обязательных требований; создание механизмов мотивации добросовестного поведения, разъяснения обязательных требований, снижение рисков причинения ущерба охотничьим ресурсам и среде их обитания.

Целями профилактической работы являются:

1. предупреждение нарушений обязательных требований, установленных законодательством в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов;
2. устранение причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, установленных законодательством в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

На территории Республики Тыва осуществляют свою деятельность 6 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в сфере охоты. В 2020 году плановых и внеплановых проверок по контролю за соблюдением законодательства в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания не проводилось. В соответствии со ст. 26.2 ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к

субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводятся с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, заключившие охотхозяйственные соглашения или имеющие долгосрочные лицензии на право пользования объектами животного мира на территории Республики Тыва, в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» относятся к субъектам малого предпринимательства (среднесписочная численность работников до ста человек).

Государственными охотничьими инспекторами Министерства за I полугодие 2020 года с целью выявления и предотвращения фактов нарушений природоохранного законодательства организовано и проведено 452 рейдовых мероприятия по осуществлению федерального государственного охотничьего надзора, федерального государственного надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания и в целях проверки физических лиц. Выявлено 185 нарушений, из них за нарушение правил охоты возбуждено 119 административных дел.

К административной ответственности привлечено 112 нарушителей и наложено административных штрафов на общую сумму – 121,7 тыс. рублей, из них взыскано – 80,5 тыс. рублей.

При этом выявлена незаконная добыча 1 особи пушных видов животных, 2 особей копытных видов животных.

Помимо административного штрафа, лицу, виновному в незаконной добыче охотничьих ресурсов предъявлен иск возмещения ущерба в размере 3,0 тыс. руб.

За I полугодие 2020 года в правоохранительные органы были переданы 6 материалов с признаками составов уголовных преступлений, по которым возбуждены 3 уголовных дела, из них:

- ст. 258 УК РФ (Незаконная охота) – 3 факта (из них возбуждено 2 уголовных дела);

- ст. 222 УК РФ (Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов) – 3 факта (из них возбуждено 1 уголовное дело).